

行人被积雪“挤”上快车道

滨州本有“扫雪令”，市民呼吁“齐上阵”

文/片 本报记者 张卫建 杨玉龙

上周四晚的降雪已经过去了四天，城区主次干道上的积雪基本消融，但不少人行道和个别背阴路面积雪碾压成了冰盖。有的路段冰盖占了一条车道，将行人“挤”到了快车道，不少行人则在人行道摔骨折住院。

►25日，黄河五路，一名骑电动车的市民被“挤”到快车道上。

多路段人行道结冰

21日晚，滨州迎来大范围降雪，到22日，洋洋洒洒的雪花已经在地面覆盖了厚厚一层。四天过去了，城市主干道上已经基本没有了积雪，但与黑漆漆的马路相比，两旁的人行道上仍是白茫茫一片。经过踩踏和碾压，人行道上的积雪已经变为光滑的冰层。

25日上午，在黄河十路渤海八路以南，路面上已经看不到积雪，人行道上一条条扫出的小路通向路旁的商铺，打扫干净的路段和覆盖着白雪的路段形成鲜明对比。在黄河七路渤海八路东侧，路旁没有商铺，人行道上的积雪已经踩成了冰层，行人小心翼翼，是真正的如履薄冰。

黄河五路渤海八路以东，一家居商场门前的停车场和人行道已经打扫干净，人行道旁堆放着几大堆扫出的积雪。

在渤海八路黄六至黄八段，路东一侧的人行道积雪因为没有被及时清除，已被踩成冰层。这样的情况，在城区多处路段存在。

行人被“挤”上快车道

在黄河五路渤海七、八路之间的路南一侧，有一条长度在百米左右的冰层，冰面占据了一条机动车道，自行车、电动车等非机动车被挤到快车道上行驶。

“冰面主要是由积雪清理不及时造成的，这几天这里可伤了不少人了。因为东面就是学校，很多带孩子的家长都在这里被摔倒过，幸好没有伤重的，冰层这么厚，清理都不方便，但天气预报最近一段日子都会很冷，这路段又背阴，不清理一时半会也去不了啊。”一名附近的店主说。

“冰面太滑，不管是汽车还是自行车，都不敢在这里刹车，不然



肯定打滑，要是再不清理，肯定还会有人在这里受伤。”一名路人告诉记者。

在城区黄河十路渤海七、八路之间，黄河四路渤海四、五路之间，等路段，还有多处这样的冰面路段存在。

不少行人摔伤骨折

25日上午，滨州人民医院120急救中心孙主诉介绍，下雪后摔伤的市民骤增，目前主干道路面已基本没有积雪，摔伤的与前两天相比有所下降，但仍有不少患者在人行道和家属院等还没有除雪的地方滑倒摔伤，多在骨科诊治。

在医院骨外诊室，谢先生因为骑电动车摔伤正在排队就诊，医生诊断为韧带拉伤、骨膜损伤。“大路上没冰雪了，人行道还有呢，就是骑自行车转弯时摔倒了，以后可不敢再骑了。”

主任医师陈祥涌告诉记者，下雪后这几天到顾客就诊的患者显著增多，患者摔伤程度有大有小，有些患者是在步行时摔倒，多是手腕受伤，桡骨骨折，有的患者是骑自行车、电动车摔到膝盖，再严重的是摔倒后与车辆发生碰撞。“就在昨天和今天这两天，已经有好几个手腕骨折的患者来就诊，这些患者全部是因路面滑倒造成的，并且大多是在人行道上摔倒的。”陈祥涌说。

市民说法一 >>

扫雪不能单靠环卫工

在黄河八路渤海七路南侧，有一个报刊亭样式的“水果超市”，小超市前的空地人行道五六十米范围内没有一点积雪。店主谭建忠说，这是他自己打扫的结果，每次下完雪，他都会把自己店周围打扫干净。谭先生说，一方面是自己起得早，能及时打扫，另一方面看着环卫工年龄很大了，打扫起来很吃力，自己门前的就自己解决了。隔壁的“仁和水饺城”工作人员也很赞同他的话，“按理说路面上不管有什么都得尽快打扫干净，积雪尽快运走。但人家环卫工一个人负责那么长的路段，打扫起来多不容易，所以一直以来我们都是自己把前面的雪扫干净，不麻烦人家。”

相关链接

除雪预案去年已颁布

滨州市环卫处副主任刘鹏介绍，去年冬天，滨州颁布了《滨州市市区冬季清除积雪应急预案》，规定不同区域的积雪都有相应的管辖单位。如：各单位负责门前“三包”责任合同的区域，实行清除任务包干；居民小区院落和居住点，各扫门前雪；主要交通干道的车行道积雪，由有关部门、企事业单位共同承担；主要交通

市民说法二 >>

组织集体扫雪就差吼一嗓子

“以前下雪后，一般是单位组织扫雪，那时上班后的第一件事就是领导带着员工集体扫雪，不仅是院子里，就连人行道，甚至马路上都会被清理得很干净，但现在这种现象很少见了。”采访中一名姓陈的女士告诉记者。

说话时陈女士面露怀念的表情：“我感觉现在这个年代，扫雪时需要有人出来喊一嗓子，组织、号召一下，有带头的，我想还是会有很多人响应，愿意一起干这活的，不仅仅是为别人，更是为自己。现在就是缺这个带头的人，这样，就不会仅仅出现各人自扫门前雪的现象发生了。”也有市民认为，集体扫雪能够增强居民之间的感情沟通和人际关系。

干道的人行道、其它道路的车行道和人行道积雪，由道路两侧的门前“三包”责任单位负责清扫；已实行物业管理的居民小区，由所在办事处会同物业管理主管部门负责组织各住宅小区管理处、物业公司清运积雪；各公共场所，如广场、停车场、绿地、公园内的道路、人行过街天桥等，由负责管理的部门组织清运。

直击

低温

上周四晚一场雪后，伴随着低温天气，气温一度降至零下十几摄氏度。这场低温和降雪对市民的生活造成了不小的影响，因为路面结冰，不少市民摔伤住院；路面积雪清扫，因为人力不足，也引发一些矛盾；备受关注的流浪者此时又生存得怎么样……



好消息!

本单位低价出售顶账新车（宾悦1.8最高配、瑞风祥和2.4、和畅高配）4S店提车，非诚勿扰！联系电话：15854366187

